

习近平在福建调研时强调

全面深化改革全面推进依法治国 为全面建成小康社会提供动力和保障

(上接一版)也是国家对外开放的窗口,一定要创新体制,保护好生态,深化两岸经济和产业合作,真正建成两岸同胞合作建设、先行先试、科学发展的共同家园。

习近平考察了平潭实验区内的台商独资企业宸鸿科技(平潭)有限公司。他观看一体成型电脑、音乐播放器、车载设备等产品展示,到5.5代面板玻璃切割车间察看生产工艺,不时询问有关情况,鼓励他们组织好研发和生产,在大陆有一个良好发展前景。

习近平在宸鸿科技(平潭)有限公司会见了部分台资企业负责人,并同他们座谈。9位台资企业负责人先后发言,介绍发展前景,畅谈创业感受,习近平不时插话,询问他们企业在大陆发展的情况。习近平说,两岸同胞同根同源,血脉相连,文化相通,没有任何理由不携手发展、融合发展。大陆人口多,市场大,产业广,完全容得下来自台湾的商品,完全容得下来自台湾的企业。欢迎更多台湾企业到大陆发展。习近平充分肯定台湾企业家们长期为大陆改革开放和两岸关系发展作出的积极贡献,希望他们一如既往,继续为两岸经济交流合作、为两岸关系和平发展出谋划策、多作贡献。离开时,习近平同企业家们一一握手告别。

在平潭海峡高速客运码头,习近平到旅检大楼查验大厅察看检验检疫和海关、边检设施,通过验票过卡的旅客热情打招呼,祝他们旅途愉快。随后,习近平到2层平台眺望码头全景,询问规划布局和两岸海上直航航线运营情况。得知“海峡号”客轮将起程开往台湾,习近平登上客轮,同赴台的大陆和台湾旅客亲切握手。他表示,相互多走走、多看看,可以增长见识,凝聚两岸一家亲、共圆中国梦的力量。习近平离开时,旅客们不断热烈鼓掌,习近平多次驻足转身向他们挥手致意。

1日下午,习近平来到位于福州经济技术开发区的新大陆科技集团考察。这家科技企业是习近平在担任福州市委书记期间于1994年支持创立的。他详细听介绍、看产品、问市场、观实验,重点了解企业自主创新情况。他对企业在二维码芯片、食品安全智能溯源、环保科技等方面拥有600多项自主知识产权的产品和技术表示赞赏,肯定企业的成长过程是一个很好的创新创业故事,希望他们牢牢扭住科技创新和成果快速产业化,牢牢扭住产业发展前沿,牢牢扭住占领国际市场。

福州市军民社区是一个以党建创新推动社会管理工作的模范社区。习近平来到这里,听取网格化管理和社区党建工作介绍,肯定他们的工作有创新、有特色。看到一群孩子正在老师辅导下开展科普活动,习近平上前观看,得知这是社区为放学较早的孩子开办的“4点钟学校”,他对他们的做法表示赞许,鼓励孩子们从小热爱科学、立志成才。在居家养老服务站,习近平同老人们握手交谈,询问他们身体怎么样、饭菜可口不可口、每天交多少钱,祝他们健康长寿。习近平还到居民邱沛霖家中看望,听取一家人对社区工作的意见,叮嘱当地的同志一定要管好菜篮子,推行教育资源均衡化,把社区居民的愿望了解透、关切回应好。得知总书记来了,社区居民纷纷围拢过来,习近平走上前去向他们问好,祝他们日子越过越幸福。

习近平指出,社区虽小,但连着千家万户,做好社区工作十分重要。社区的党组织和党员干部天天同居民群众打交道,要多想想如何让群众生活和办事更方便一些,如何让群众表达诉求的渠道更畅通一些,如何让群众感觉更平安、更幸福一些,真正使千家万户切身感受到

党和政府的温暖。社区在全面推进依法治国中具有不可或缺的地位和作用,要通过群众喜闻乐见的形式宣传普及宪法法律,发挥市民公约、乡规民约等基层规范在社会治理中的作用,培育社区居民遵守法律、依法办事的意识和习惯,使大家都成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

考察期间,习近平听取了福建省委和省政府工作汇报,对福建经济社会发展取得的成绩和各项工作给予肯定。习近平表示,福建是我的第二故乡。从1985年到2002年,我在厦门、宁德、福州和省里工作了17年半,对八闽的山山水水、一草一木都充满感情,同福建广大干部群众结下了深厚情谊。

习近平指出,福建在自然资源、人力资源、人力资源方面独具优势,中央支持福建进一步加快经济社会发展。希望福建的同志抓住机遇,着力推进科学发展、跨越发展,努力建设机制活、产业优、百姓富、生态美的新福建。我们对福建加快发展的期待,是实现有质量有效益的速度,实现实实在在、没有水分的速度。为此,要大力推进产业优化升级,以前瞻性眼光把项目规划好,推动主导优势产业加快发展,战略性新兴产业快速成长,传统产业升级改造,推动信息化和工业化深度融合;要深化科技体制改革,向创新要活力、要动力、要出路,要效益;要大力保护生态环境,实现跨越发展和生态环境协同共进。

习近平强调,全面建成小康社会,不能丢了农村这一头。福建农业多样性资源丰富,多样性农业特点突出,要围绕建设特色现代农业,努力在提高粮食生产能力上挖掘新潜力,在优化农业结构上开辟新途径,在转变农业发展方式上寻求新突破,在促进农民增收上获得新成效,在建设新农村

上迈出新步伐。

习近平指出,福建山区多、老区多,当年苏区老区人民为了革命和新中国的成立不惜流血牺牲,今天这些地区有的还比较贫困,要通过领导联系、山海协作、对口帮扶,加快科学扶贫和精准扶贫,办好教育、就业、医疗、社会保障等民生实事,支持和帮助贫困地区和贫困群众尽快脱贫致富奔小康,决不能让一个苏区老区掉队。

习近平强调,持续深入改进作风,全面落实从严治党要求,是各项事业顺利发展的根本保证。我们抓作风,无论使好的制度和规矩真正执行起来,还是使不良风气彻底得到扭转,都要有足够的力量和长期的作为,坚持稳扎稳打、步步为营、久久为功。各级党组织要始终把作风建设抓在手上,不折不扣落实整改方案,一条一条兑现整改承诺,做到一丝不苟、严防死守,使观望者不再犹豫、侥幸者去掉幻想、投机者没有市场。

习近平强调,从严治党从治理“四风”起步,也要从治理“四风”延伸。各级党组织要认真按党章办事,把对党组织的管理和监督、对党员干部特别是领导干部的管理和监督、对党内政治生活的管理和监督在标准上严格起来,在内容上系统起来,在措施上完善起来,在环节上衔接起来,做到不漏人、不缺项、不掉链,使存在的问题能及时被发现,发现的问题能及时得到解决,解决一个问题能举一反三、触类旁通。面对新时期复杂的党内外环境,从严治党要把继承传统和改革创新结合起来,制定目标和狠抓落实结合起来,分类指导和统筹协调结合起来,典型引导和全面提高结合起来,当前工作和长治长效结合起来,增强系统性、预见性、创造性、实效性。

王沪宁、栗战书、王鄂湘和中央有关部门负责同志分别陪同参加考察活动。

新华时评

2亿元“腐败成本”谁来买单?

新华社记者 徐扬

国家能源局煤炭司副司长魏鹏远家中搜出折合人民币2亿元现金的消息,近日经最高检反贪污贿赂总局披露后引发网民热议。有网友打趣地进行了各种测算,例如2亿元现金平铺开可放满多少个标准足球场,叠加码放有多少层楼高,可以装满多少个拉杆箱等等。

一个副司长,贪腐资金数以亿计,如此重大案件值得深入剖析。大家不能停留在惊叹“2亿元”的数量概念层面,更要看到惊人数字背后的本质:“腐败成本”越高,社会付出的无形成本就越高,我们每个人都可能成为受害者。

魏鹏远一案详情虽未公布,但最高检反贪污贿赂总局指出,“收钱办事成为这些人的潜规则”。

根据煤炭司网站所述,其具体职责是拟订煤炭开发、煤层气、煤炭加工转化为清洁能源产品的发展规划、计划和政策并组织实施,承担煤炭体制改革有关工作等等。可以想见,在煤价“疯狂期”,对采矿权的审批大印简直就是点石成金的魔杖。

贿赂者找腐败分子,批项目要资金,花了“买路钱”能换取更大的经济利益,生意才划算。送出2亿元,要收回几倍才能满足资本逐利的本性。这2亿元的“腐败成本”,会一总加在一吨吨煤炭上,转嫁给全社会的消费者,让每个人都为此付出代价;甚至还可能因此导致对煤矿安全生产偷工减料。

虽然这2亿元看似没有直接从老百姓兜里掏走,但事实上拿走的要远远比2亿元还多。不仅仅是煤炭,小到一盒药,大到一块土地一套房子,权钱交易的“黑账本”,最终会落在老百姓头上,看不清的价格“迷雾”背后,也往往牵着腐败黑幕。

从以往查处的案例看,0.70元/支的那玛烟在医院售价高达65.00元/支,给了医院回扣是10元/支;有的城市地价不高,房价却不低,当地领导曾怒斥背后必有腐败。

羊毛最终还是要在羊身上,“腐败成本”不能让老百姓来买单。必须依法严惩权钱交易,将贪腐者绳之以法,斩断奉行潜规则的贿赂之手。2亿元大案也再次警示我们,高压反腐一刻都不能放松,以零容忍态度惩治腐败同时,要加快完善制度设计,用法治之威震慑贪腐而却步,用阳光透明赶走暗箱交易。新华社沈阳11月2日电

探月工程三期再入返回飞行试验任务返回器交接



11月2日,解放军总装备部副部长牛红光、国防科工局局长许达哲、中国航天科技集团公司董事长雷凡培(从左至右)在交接仪式上为返回器揭幕。

探月工程三期再入返回飞行试验任务返回器交接仪式2日在京举行。9时许,在中国航天科技集团所属中国空间技术研究院,随着红色幕布徐徐拉开,经历了完美月地往返的飞行试验返回器呈现在众人面前。来自工程总体、飞行试验系统和测控与回收系统的代表在交接仪式上郑重签署交接书。新华社记者 沈伯韩 摄

知识产权法院法官 选任标准公布并印发

可在法律专业人员中选任

据新华社北京11月2日电(记者 罗沙)记者2日从最高人民法院获悉,最高人民法院已经制定知识产权法院法官选任工作指导意见并印发北京、上海和广东高级人民法院。意见规定,知识产权法院审判员应在从事知识产权及相关审判工作的优秀审判人员中选任,也可在具备同等资格和条件的从事知识产权法律实务、法学研究和法学教学的专业人员中选任。

根据最高法制定的《知识产权法院法官选任工作指导意见(试行)》,知识产权法院审判员应根据人民法院组织法和法官法规定公开选任,其中院长、副院长、庭长的选任工作按照《党政领导干部选拔任用工作条例》有关规定组织。

意见规定,审判人员担任知识产权法院审判员的,应符合法官法规定的资格条件,并具有四级高级法官任职资格;6年以上相关审判工作经验;普通高等院校法律专业本科或以上学历;较强的主持庭审及撰写裁判文书能力。

其他法律专业人员担任知识产权法院审判员的,任职资格和条件可由各地参照该意见设定。

意见同时规定,法官遴选委员会对法官人选的专业能力进行评审,并根据评审情况提出差额人选。知识产权法院院长、副院长、庭长、审判员人选考察工作,由组织人事部门与纪检监察部门共同负责。知识产权法院院长人选确定后,由所在地的市人大常委会常务委员会主任会议提请本级人大常委会常务委员会任命。

最高人民法院政治部有关负责人表示,十二届全国人大常委会第十次会议表决通过了《关于在北京、上海、广州设立知识产权法院的决定》。

世界首艘智能邮轮 英美间开启处女航

“海洋量子号”豪华邮轮11月2日开启处女航,从英国南安普敦驶往美国纽约。这艘船因大规模运用高技术号称“世界上第一艘智能邮轮”。乘客可以用智能腕带解锁房门,享用海上最快的上网速度,在酒吧品尝机器人调制的美酒。住在没有窗的舱里也不会感到郁闷,因为虚拟露台。船的一个亮点是吊在离海面近300米的“北极星”观景舱,在那里可以360度无障碍欣赏邮轮和大海的景象。这艘邮轮到达纽约后将在加勒比海航行,明年春天来上海。新华社微特稿

国家气象科技创新工程启动 未来天气预报或精确到“小区”

据新华社北京11月2日电(记者 林晖)中国气象局近日发布《国家气象科技创新工程(2014—2020年)实施方案》。随着一系列气象科技攻关任务的实施,到2020年,我国天气预报精细化程度可能从现在的“区县级”提高到“小区级”。

提高天气预报准确率 and 精细化水平,核心是先进的数值预报模式。记者了解到,我国自主研发的数值天气预报模式与国际先进水平相比,在精细化程度上还有差距。目前,国内预报模式的分辨率约为50公里,国际先进水平则在16至25公里。另一方面,国外的数值预报模式并非针对中国研发,本地适用性较差,不好“全盘照搬”使用。

《方案》提出,通过技术攻关,建立覆盖整个中国区域1千米至3千米分辨率的精细化区域数值预报模式系统,带动典型区域1千米分辨率区域数值模式发展。这也意味着,未来我国的天气预报不仅将精确到1千米至3千米范围内的某个城区,在重点城市更可能精确到方圆1千米范围内的某个街道甚至某个具体小区。

网络作品首获中国新闻奖特别奖

新华社北京11月2日电 近日,由中华全国新闻工作者协会主办的第二十四届中国新闻奖和第十三届长江韬奋奖评选结果揭晓,中国经济网网络评论《限制“公款消费”本质是制约权力寻租》获特别奖。这是2012年中国新闻奖设立网络特别奖以来,网络作品首次获该奖项。

这篇评论是中国经济网聚焦中央“八项规定”系列评论中的一篇。文章从网民关注的热点话题切入并展开分析,提出遏制“公款消费”不仅是“反腐败”的措施,还蕴含着深刻的“经济学”语义,反对公款吃喝、铺张浪费的本质是为了制约权力而不是抑制消费,有力回应质疑之声。

在本届中国新闻奖283件获奖作品中,有17件网络作品分别获得一、二、三等奖。中国新闻网《中国共产党第十八届中央委员会第三次全体会议》、新华网《多媒体集成交互专题:嫦娥三号探月》等作品,围绕中心,服务大局,充分运用网络媒体形态,整合文字、图片、视频、互动等形式,对重大新闻事件进行全面充分报道,内容丰富,形式多样。人民网《中国改革“再出发”的总宣言》、中国新闻网《十八届三中全会全面深化改革这一重大主题,深入解读,及时发声,积极稳妥引导网络舆论》、东方网《制度创新——中国(上海)自由贸易试验区特别专题》、温州新闻网《从老板回水到全面治水——温州“变水”全景透视》等作品针对舆论热点,精心策划,综合运用网络多媒体报道手段进行报道,回应网民关切,形成了有效传播。评委认为,这些获奖作品充分体现了近年来网络媒体积极提升网络舆论引导能力,及时回应社会关切,引导舆论热点,担当社会责任,为营造积极健康向上的网络主流舆论阵地所做出的努力,是值得肯定的优秀网络新闻作品。

韶关监狱越狱逃犯落网

新华社广州11月2日电(记者 毛一竹)记者从广东省监狱管理局获悉,韶关监狱越狱逃犯李孟军2日下午2点30分左右在监狱附近落网。

1日上午9时许,位于广东省韶关市的北江监狱有两名犯人通过爬墙越狱,一人越狱成功,一人被电网击倒。这名逃犯的罪犯名叫李孟军,是湖南省新宁县安山乡头村人,犯有抢劫罪,原判死缓,余刑19年9个月。

事件发生后,广东省公安厅等部门启动应急预案,成立追逃工作组联合指挥部,调动武警、公安、监狱干警在监狱周边路口、交通要道、车站设卡拦截搜查,全面搜捕逃犯。2日下午2点30分左右该名逃犯在监狱附近落网。

APEC会议日益临近 北京准备好了



这是11月2日在北京市西城区金融街拍摄的APEC主题花坛。2014年亚太经合组织(APEC)领导人会议周活动将于11月5日至11日在北京举行。新华社记者 戚恒摄

志愿者 进入工作状态

11月2日,志愿者在北京市怀柔区街头的志愿者服务亭旁合影。

新华社记者 张玉薇 摄

乌克兰东部民间武装举行选举 政府宣布对“伪选举”刑事立案

据新华社莫斯科11月2日电(记者 吴刚)据俄罗斯媒体报道,乌克兰东部民间武装2日在由其控制的“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”举行领导人及议会选举。投票于当天8时开始,将持续至20时结束。

同日,乌克兰国家安全局宣布对东部民间武装的“伪选举”进行刑事立案。

据今日俄罗斯通讯社报道,“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”分别有注册选民320万人和100万人。乌克兰东部民间武装在两地控制区内分别设置364个投票点和99个投票点。

“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”分别有3名候选人和4名候选人参加领导人选举。民调显示,民间武装领导人亚历山大·扎哈尔琴科和伊戈尔·普洛特尼特斯基在各自地区呼声最高。

10月26日,乌克兰举行议会选举,随后东部民间武装也宣布在控制区内举行选举。乌总统波罗申科表示,民间武装推动的选举是“伪选举”,将对地区和平进程构成威胁。



11月2日,民间武装领导人亚历山大·扎哈尔琴科在乌克兰顿涅茨克一投票站参加投票。新华社发